

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

FUNDADO EL AÑO 1905

TARIFA DE ANUNCIOS

En esta Provincia y Península, un mes... En el Extranjero, un trimestre.

Importantes rebajas para anuncios por entregas

Administrador:

Manuel F. García Cruz

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes... En el Extranjero, un trimestre.

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10.

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle de S. José, núm. 25.

TALLERES:

IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR:

Santiago García Cruz

POLÍTICA RENOVADORA

De mal en peor

Los monopolizadores de la ética política, los que no paraban de hablar de la inmoralidad reinante y de los abusos que se realizaban desde el poder, no cesan un momento en demostrar con hechos que ellos son mil veces mejores que todos los demás y que todo aquello que voceaban era mera palabrería, producto del hambre de mando.

El caso que entre nosotros se ha dado últimamente, con motivo del nombramiento por el Gobernador, de un Secretario para el Ayuntamiento del Rosario, sería solo altamente cómico y ridículo, si no envolviese un grave abuso de poder, que asquea.

Parece ser que un señor Alonso Alvarez, acreditado electorero maurista, y personaje harto conocido en los juzgados de La Laguna y sus alrededores presentó una instancia en el Gobierno civil pidiendo se le concediera el cargo de Secretario del Ayuntamiento del Rosario.

El Gobernador, haciendo caso omiso de la Ley Municipal, que ordena categóricamente en su artículo 122, que el nombramiento de Secretario corresponde exclusivamente, al Ayuntamiento, previo concurso, y sin duda mal aconsejado por los cuatros zascandiles electoreros que le rodean, y que unos en su estulticia, y otros en su impetuosidad, no temen arrastrarlo a las situaciones más impropias de sus años, sus prestigios y su alcurnia; cerró los ojos, se quitó de cuentas y mandó un oficio al Alcalde del Rosario, para que diese posesión del cargo de Secretario de aquel Ayuntamiento, al tal Alvarez.

Claro es que el Alcalde no cumplió la orden, en primer término por lo injusto de la misma que vulneraba derechos del Ayuntamiento que él, como su Presidente, tenía la obligación de defender; en segundo lugar, por imposibilidad, pues el referido cargo se hallaba ocupado por un señor designado legítimamente por el Municipio, y al que no podía dejar cesante caprichosamente.

A la rotunda negativa del Alcalde, reflexionando, comprendiendo su error y rectificando su actitud, sino con un nuevo oficio imperativo, categórico, terminante, del que era portador el señor Alvarez, acompañado para mayor autoridad por una pareja de la Guardia civil.

Inútil empeño, El Alcalde velando por los prestigios de su cargo, con dignidad y conciencia del deber que

aplaudimos sin reservas, y que debiera servir de ejemplo para otras autoridades astuzadas y timoratas, que ante el temor arrojan los prestigios y convicciones al lodo, replicó nuevamente con una rotunda negativa.

Nuevo oficio del Gobernador cominando al alcalde con procesarle por desobediencia, sino accedía a su mandato, y nuevo oficio del alcalde negándose.

Se ha tratado de procesarle, pero afortunadamente los jueces no son maniqués de caciques, tienen mucho más elevado concepto de su alta misión social. En eso se ha ganado notablemente en los últimos tiempos. Y particularmente el Juez de La Laguna, cuya rectitud e independencia de todos es conocida, no había de prestarse a tal juego.

Pase que no se procese al autor o autores del acto que se pretende cometer y que pudiera encajar en el artículo 369 del Código Penal, donde se define y pena la prevaricación del funcionario público que a sabiendas dictare providencia injusta; pero pretender encima procesar al que cumpliendo con la Ley se resiste a cometer un delito, es demasiado.

Todo lo que ha ocurrido tiene un sabor cómico enorme: Ese señor conde, anciano respetable, hombre culto, gobernador civil, colocado a los pies de un alcalde rural. Esas amenazas que no pueden llevarse a la práctica, y que al igual de las inspecciones de los delegados, provocan a risa. Esas actitudes gallardas y dictatoriales, para luego tener que callar.

La simpatía que nos había inspirado siempre el señor Conde de Casa Segovia, nos hizo aconsejarle desde el primer momento que no se fiese de los que hoy le rodean y le adulan sólo para satisfacer mezquinas pasiones. Creemos firmemente que él, por sus años, por su debilidad, no es el culpable de cuanto está ocurriendo, sino sus adhiéres; por eso no extremamos contra él nuestras censuras y hemos procurado disuadir de sus propósitos a quienes dispuestos estaban a ir hasta al Supremo, dando cuenta de lo ocurrido en el hecho que hoy nos ocupa.

Aun sentimos por el Conde, lástima, porque le conservamos afecto; pero todo tiene su fin, y si él no se coloca en su sitio frente a los desalmados que le empujan, nosotros no podemos hacer excepciones de quien, al menos aparentemente, es el más directo responsable.

EN EL TEATRO

"La casa de la Troya". "El Místico". "Felipe Derblay".

Bellísima por todos conceptos es la adaptación escénica que Linares Rivas ha hecho de la novela de Pérez Luján La casa de la Troya. Un novelista afortunado y un experto y sagaz comediógrafo se han reunido para darnos una producción que subyuga el sentido crítico más exigente, ofreciéndonos unas horas de puro deleite sentimental.

Nada menos complicada que su argumento, y sin embargo, con qué interés seguimos el desenlace de esta obra, que axoma un hondo cariño al terreno, la patria ética de la dulce Rosalía de Castro. Y es que su autor sabe llevar al libro, y Linares Rivas dar forma escénica, la visión intensa y sugestiva de la vida estudiantil en el ambiente austero de Santiago de Compostela. Se explica la sorpresa que sintiera José Francés, el joven maestro de la novela contemporánea — sorpresa que es el más cumplido elogio —, ante esta obra salida de la pluma de un revisero teatralino.

Todos los artistas pusieron verdadero cariño en la interpretación. Llano, aunque a veces le traironara el acento, caracterizó con gracia y fidelidad a Barcelona, el simpático estudiante lleno de santo horror a los libros de texto. Bien la señorita Medina, los señores Torrecilla, Sánchez Bort, Villarreal y todos los demás. Merece especial mención la señora "Banquet", que hizo una adorable Carmelita.

Para una compañía modesta como la que actúa en nuestro coliseo, es empeño meritorio que revela un noble afán de emulación, atrevese con obra de tantas dificultades como El Místico Sin querer, el espectador. Un comparando mentalmente la labor que se desarrolla ante su vista con aquella otra de artistas co-

El Alcalde de Zalamea

El representante del Ayuntamiento del Rosario con el que no tenemos la menor relación y al que ni siquiera conocemos, nos está resultando un funcionario émulo del inmortal personaje de Calderón.

El señor Gobernador, obstinado en que le dé posesión del cargo de Secretario a un sujeto de su elección y él resistiendo todas las presiones, antes de someterse a esa monstruosidad.

Sea quien sea la persona que ejerce la Alcaldía, puede estar seguro, de que se ha convertido en personaje de actualidad, y de que, acaso sin desearlo, representa hoy, la oposición santa de la democracia, a toda suerte de ilegalidades y ruindades.

Nos gustaría saber, qué piensan de esa actitud los dignísimos caballeros, los espíritus privilegiados, que gozan del honor de asesorar al Conde, en sus menesteres políticos.

¿Qué creáis, defensores del or-

Del correo de ayer

Formidable discurso de Indalecio Prieto

En el Ateneo de Madrid, la cultura, la insigne, la gloriosa sociedad, honra de España y albergue de los más nobles intelectuales, ha dado últimamente una vibrante conferencia, el ilustre ex-diputado socialista don Indalecio Prieto a quien próximamente tendremos el alto honor de escuchar en la fiesta cultural que organiza la "Juventud Republicana" de esta Capital.

Estaba señalado para hablar a España, desde la tribuna del Ateneo, el maestro don Miguel de Usamuno. El público llenaba por completo el salón de actos. Entre los concurrentes figuraba el batallador ex diputado por Bilbao, que tan alto ha sabido colocar en el Parlamento el prestigio del Partido socialista español.

Pero el señor Usamuno, sin duda por no haber llegado a tiempo de Salamanca, no pudo dar la anunciada conferencia. Y entonces la directiva del Ateneo, tuvo un rasgo hermosísimo: invitó para sustituir al eminente catedrático, al señor Prieto, que repetidas veces se excusó, pero que ante los requerimientos de los señores de la directiva accedió ocupar la tribuna.

Sus vibrantes palabras produjeron desde los primeros momentos honda emoción en el auditorio. Recordó tan precisamente el sentimiento al hablar que todas sus manifestaciones eran acogidas con estruendosas ovaciones.

Ya ovación unánime y prolongada por cada uno de los cáidos párrafos, firmes en el concepto, vibrantes y claros en el tono, de precisa e intencional frase, de palabras justas y demolidoras como ariete formidable, salió el improvisador tartanado. No fué un discurso fué una arenga entusiasta, que enardecía a cuantos la escuchaban, hombres de todos los partidos políticos, de todas las profesiones, diputados, atenistas, catedráticos, poetas, escritores, etc., etc.

Fué el discurso una crítica demole-

den, guardadores de la dignidad del poder público, que estaba muerto el espíritu democrático de nuestro país? ¿Qué esperabais, hipócritas, que bastaba rodearse de gente presidiaria, para que prosperaran vuestros inmorales propósitos?

¿Qué desprecio, qué enorme e insuperable desprecio, tenéis que inspirar, no ya a vuestros enemigos, sino a los incautos que creyeron en vuestras monsergas!

Para enjuiciarnos, para responder a vuestra conducta, no hay más que un arma legítima: la browning, y una palabra: la que dijo Camborne en Waterloo.

¿Y luego habláis de chusma encanallada! Pero, ¿y vosotros? Vosotros que convertís en indignas cochuecas los lugares en que se os dejó actuar, y que habíais porque no podéis hacer lo mismo en todos los organismos oficiales, de la isla? ¿No veis que inspiráis risa y repugnancia al mismo tiempo?

¡Sed valientes al menos; tened la ruda sinceridad de los atracadores, y decid claramente: venimos a robar un acta y la tendremos, por bien o por mal por volos o por procedimientos coloniales.

En el Ateneo de Madrid, la cultura, la insigne, la gloriosa sociedad, honra de España y albergue de los más nobles intelectuales, ha dado últimamente una vibrante conferencia, el ilustre ex-diputado socialista don Indalecio Prieto a quien próximamente tendremos el alto honor de escuchar en la fiesta cultural que organiza la "Juventud Republicana" de esta Capital.

Estaba señalado para hablar a España, desde la tribuna del Ateneo, el maestro don Miguel de Usamuno. El público llenaba por completo el salón de actos. Entre los concurrentes figuraba el batallador ex diputado por Bilbao, que tan alto ha sabido colocar en el Parlamento el prestigio del Partido socialista español.

Pero el señor Usamuno, sin duda por no haber llegado a tiempo de Salamanca, no pudo dar la anunciada conferencia. Y entonces la directiva del Ateneo, tuvo un rasgo hermosísimo: invitó para sustituir al eminente catedrático, al señor Prieto, que repetidas veces se excusó, pero que ante los requerimientos de los señores de la directiva accedió ocupar la tribuna.

Sus vibrantes palabras produjeron desde los primeros momentos honda emoción en el auditorio. Recordó tan precisamente el sentimiento al hablar que todas sus manifestaciones eran acogidas con estruendosas ovaciones.

Ya ovación unánime y prolongada por cada uno de los cáidos párrafos, firmes en el concepto, vibrantes y claros en el tono, de precisa e intencional frase, de palabras justas y demolidoras como ariete formidable, salió el improvisador tartanado. No fué un discurso fué una arenga entusiasta, que enardecía a cuantos la escuchaban, hombres de todos los partidos políticos, de todas las profesiones, diputados, atenistas, catedráticos, poetas, escritores, etc., etc.

Fué el discurso una crítica demole-

den, justa, sin piedad para los mercaderes de la política y del honor nacional.

Hombres, personajes y personajillos, camarillas, partidos, juntas y junterros, cuantos alientan y viven en esta podredumbre, fueron tratados a fustazos en pleno rostro.

Todos quejaron allexántimes, en la cátedra del Ateneo.

Al terminar duró cerca de un cuarto de hora la ovación. Después se repitieron las ovaciones en los pasillos y en la calle d Prado.

La impresión producida en los atenistas fué grandísima. El entusiasmo, enorme e indescriptible.

Improvisada y sincera la conferencia, es lo que piensa y siente el Ateneo, y con el Ateneo, España entera. Y quienes quiera oír, que oiga, y quienes deban entenderlo, que lo entiendan.

El discurso fiscal, la acusación justa, la apelación a la justicia se ha pronunciado.

El plito está visto para sentencia.

Por Torosa

Marcelino Domingo, gran revolucionario, hombre de acción, publicista eximio. Será diputado por la capital torosina, alcanzado en estas ocasiones, como en las anteriores, un raudo triunfo.

Zaragoza

No está última la candidatura por la capital aragonesa. Manuel Marsico, cuya competencia y actividad, ha demostrado en la anterior legislatura a la reelección. Quizás luche Albornoz, por Zaragoza. Lo celebramos más que a cualquier otro.

Alvarado de Albornoz

Merece un acta de diputado. Por su talento, por su espíritu ampliamente liberal, por su temperamento revolucionario por su constancia en la propaganda del Ideal.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE LA PENINSULA

Madrid, 18-230.

Se reúnen las izquierdas. En el Congreso se ha celebrado una importante reunión de representantes de las izquierdas para a tratar de la solución que ha dado el Gobierno a las demandas de los parlamentarios para que se restablecieran las garantías constitucionales.

Los que asisten

A esta reunión han concurrido, el Conde de Romanones, el Marqués de Alhucemas y el señor Alba en representación de las tres ramas del partido liberal; los señores Alzáa Zamora y Gasset representando a sus amigos; el señor Pedregal, por los reformistas; don Roberto Castrovián, por los republicanos y don Julián Besteiro, por los socialistas.

Los acuerdos

Al salir los parlamentarios de la reunión en el Congreso, facilitaron una nota oficial a los periodistas dando a conocer los acuerdos tomados.

Los reunidos, al analizar la conducta del Gobierno, coinciden unánimemente en que el Gobierno, al de atenderles en sus demandas de que se restablecieran las garantías durante el periodo electoral, han inferido un agravio a la opinión pública.

Implacable hostilidad

También acordaron los representantes de las izquierdas dinámicas y audaces, acudir a la lucha electoral obstaculizando implacablemente a todos los candidatos del Gobierno.

Cese que a consecuencia de estos acuerdos surgirán complicaciones políticas.

Sinceridad electoral

Según noticias oficiales que recíen en este momento en el Ministerio de la Gobernación, dicen que en Montilla se han producido graves sucesos con motivo de un mitin organizado por los republicanos.

Como viene...

El candidato republicano por Montilla, don Manuel Hilario Ayuso, que iba a tomar parte en un mitin electoral organizado por los patrocinadores de su candidatura, fué requerido por la autoridad para que no hablase.

El señor Ayuso insistió en dirigir la palabra a sus electores, siendo entonces detenido por la Guardia civil, que le condujo a la cárcel, donde se halla detenido.

Tiros, piedras, heridos y contusos

La detención del señor Ayuso produjo honda disgusto en la

COMUNIDAD DE EMBALSES DE TAHODIO

Se cita a los señores socios para celebrar Asamblea General ordinaria, el domingo próximo, 25 del actual, a las 3 de la tarde (hora oficial) y en el local del Centro de Dependientes. Desde hoy hasta la víspera de la celebración de la Asamblea estarán a disposición de todos los señores socios los libros de contabilidad y los comprobantes de las cuentas, que puedan examinar en el escritorio del que suscribe, Viena y Clavijo 13, de 8 a 12 y de las 14 a las 18.

ORDEN DEL DIA

Examen y aprobación, si procede, de las cuentas de 1918. Elección de Contador, cubriendo la vacante que existe. Manifestaciones y proposiciones del Consejo de los señores socios. Santa Cruz de Tenerife 19 de Mayo de 1919.—E. Administrador, S. G. Sababria.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE LA PENINSULA

Madrid, 18-230.

Se reúnen las izquierdas. En el Congreso se ha celebrado una importante reunión de representantes de las izquierdas para a tratar de la solución que ha dado el Gobierno a las demandas de los parlamentarios para que se restablecieran las garantías constitucionales.

Los reunidos, al analizar la conducta del Gobierno, coinciden unánimemente en que el Gobierno, al de atenderles en sus demandas de que se restablecieran las garantías durante el periodo electoral, han inferido un agravio a la opinión pública.

Implacable hostilidad

También acordaron los representantes de las izquierdas dinámicas y audaces, acudir a la lucha electoral obstaculizando implacablemente a todos los candidatos del Gobierno.

Cese que a consecuencia de estos acuerdos surgirán complicaciones políticas.

Sinceridad electoral

Según noticias oficiales que recíen en este momento en el Ministerio de la Gobernación, dicen que en Montilla se han producido graves sucesos con motivo de un mitin organizado por los republicanos.

Como viene...

El candidato republicano por Montilla, don Manuel Hilario Ayuso, que iba a tomar parte en un mitin electoral organizado por los patrocinadores de su candidatura, fué requerido por la autoridad para que no hablase.

El señor Ayuso insistió en dirigir la palabra a sus electores, siendo entonces detenido por la Guardia civil, que le condujo a la cárcel, donde se halla detenido.

Tiros, piedras, heridos y contusos

La detención del señor Ayuso produjo honda disgusto en la

SERVICIO TELEGRÁFICO DE LA PENINSULA

Madrid, 19-230.

Mitin de las izquierdas. En el Centro se ha celebrado un grandioso mitin de propaganda electoral, organizado por las izquierdas madrileñas. El local ha estado atestado de público.

El acto fué presidido por el

jefe de los socialistas don Pablo Iglesias y hablaron los señores Tato Amat, Pedro Rico, Morayta, Zulueta, Besteiro e Indalecio Prieto.

Todos los oradores hicieron resaltar la labor funestima para España, que han realizado los gobernantes de la monarquía.

Fustigaron vibrantemente los procedimientos que se vienen poniendo en práctica por este Gobierno con motivo de la lucha electoral.

El señor Prieto en su formidable catilinaria contra el régimen, anatemizó la preponderancia del militarismo y su intervención en la última crisis.

Los oradores recomendaron a los concurrentes que acudieran a la lucha con todo entusiasmo sosteniendo la unión de las izquierdas.

Todos los oradores fueron ovacionados por el público. El mitin terminó sin que se produjera ningún incidente.

Otra reunión de las izquierdas. Nuevamente se han reunido en el Congreso los jefes de las izquierdas dinásticas y antidinásticas.

El último en llegar al Congreso fué el Conde de Romanones, dando origen, con ello, a que se comentara su tardanza en acudir a la reunión.

Los jefes de las minorías estuvieron deliberando durante dos horas.

Gobierno farisáico. La nota oficiosa que facilitaron los reunidos al salir del Congreso, contiene la protesta de las izquierdas contra la respuesta del Gobierno a las gestiones que se han hecho para que se restablecieran las garantías constitucionales durante el período electoral.

Se califica de farisáica liberalidad, el hecho de que el Gobierno se haya accedido a restituir el derecho de reunión, mientras pone en práctica los medios más reprobables para influir en el resultado de las elecciones.

Añade la nota oficiosa que la conducta del Gobierno agrava la situación porque sostiene la censura oral y aún para la palabra, restringiendo la libertad para la propaganda.

Además — dice la nota — el Gobierno excita a las autoridades para que practiquen detenciones y utilicen, en toda su integridad, las facultades que les concede el régimen de excepción.

Además — añaden los parlamentarios de las izquierdas, — el Gobierno ha formado el martillo de la arbitrariedad, sobre el cual se forjará un parlamento factioso ya que será elegido dentro de la anomalía constitucional, lo cual determinará grandes conmociones.

Termina la nota oficiosa de los parlamentarios, reiterando la ilegitimidad de unas Cortes elegidas con la suspensión de garantías y afirma que todas las izquierdas impedirán por todos los procedimientos la aprobación de todos aquellos proyectos que someta este u otro Gobierno a esas mismas Cortes.

Este compromiso se hace extensivo a los presupuestos del Estado.

La nota está firmada por el Marqués de Albuemas, Conde Romanones, Santiago Alba, Niceto Alcalá Zamora, Manuel Pedregal, Roberto Castrovido, Julián Besteiro, Rafael Gasset.

Del Extranjero Portugal Lisboa, 19 — 230. Se ha descubierto una extensa conspiración monárquica contra el Presidente de la República.

Con tal motivo ha aplazado su anunciado viaje a Madrid el señor Braga.

Artigas La Igualdad Casa de comidas Candelaria, 2. En este establecimiento se da de comer bien y por poco precio.

Esmerado trato y buen servicio, a todas horas.

Cosas veredes...

Un periódico de esta Capital, en su edición del sábado, asegura que el señor Schwartz y Mattos repugna los procedimientos arbitrarios que se vienen poniendo en práctica por los elementos mauristas.

Y que el señor Schwartz y Mattos ha renunciado a seguir actuando de Gobernador electoral.

Pero, es lo cierto, que casi a la misma hora que se repartía el prospecto, un conspicuo romanista (?) hacía la siguiente frase en el Gobierno civil, en charla con el Conde de Casa Segovia: "El triángulo sanciona todas las ilegalidades y todos los atropellos".

¡Pobre Arroyo y González de Chávez! ¡Cómo le pone el prospecto! "¡Infantil, burdo, desprestigiado, vengativo, político del dedo tieso, apasionado, desdichado!"

Y hace un par de semanas, en el reparto de empleos municipales, el mismo periódico, ¡cuanto ditirámbo, cuantas flores, cuanta loa al señor Arroyo y González de Chávez!

Cosas veredes. Nosotros, desde terreno neutral, nos limitamos a decir: —Entre clínicos anda el juego.

La corrida de ayer

Con una magnífica entrada se celebró ayer tarde la corrida de novillos-toros.

El ganado de Conradi era de poder, especialmente los dos últimos y de éstos el tercero. Los dos últimos toros también llegaron difíciles a la muerte, a lo que en parte contribuyó la mala lidia que se les dió.

La primera parte de la corrida estuvo buena. Corcito y Tello se lucieron con el capote siendo aplaudidos con entusiasmo.

En su primer toro Corcito hizo una buena faena de muleta, despatchando al cornúpeto de una estocada algo delantera y contraria. Fué muy aplaudido.

Tello, con su primero, también estuvo lucido y valiente. Le colocó un par de las cortas, al cambio, que fué un alarde de su dominio en esta suerte. Con la muerte estuvo valiente. En cuanto el toro cuadró le soltó una estocada en todo lo alto que le puso en manos de los del arrastre. Recibió una ovación y cortó la oreja.

El tercer toro, grande, de poder, basto, se hizo con la plaza en el primer tercio. Se le dió una pésima lidia. Esto contribuyó a que llegara en malas condiciones a banderillas y último tercio. Después de una larga faena, recibiendo dos avisos, Corcito lo maadó al desolladero de un descabello.

El cuarto toro también llegó de cuidado a la muerte. Dos pinchazos hondos y media estocada le dió Tello. Al salir de ésta el bicho le empuñó y derribó, dándole un varetazo en el pecho que le imposibilitó para continuar en la faena.

Corcito despachó al morlaco de la mejor forma que pudo.

En general, la corrida agradó, y, en especial, la primera parte, que entusiasmó.

Las cuadrillas muy trabajadoras. Dado el buen resultado de esta corrida, esperamos que la empresa organice otra, para las fiestas de Julio, que muy bien podría ser con el mismo personal que la de ayer.

¡Hace!

Tiros en el "Prinzregent"

En la madrugada de ayer dos súbditos alemanes, de los que fueron tripulantes del vapor alemán "Prinzregent" se trasladaron a aquel buque con objeto de cometer un robo de mercancías.

Sorprendidos por los marineros españoles que actualmente los custodian, les dispararon 15 tiros de mauser, no alcanzando a ninguno.

Los dos alemanes fueron detenidos.

Edicto interesante

Por esta Comandancia de Marina se hace saber lo siguiente:

Que teniendo orden los encargados de la custodia de los buques alemanes surtos en este puerto de hacer fuego sobre las embarcaciones que transiten de noche por aquellas inmediaciones sin luz, se recuerda la obligación que tienen tanto los pescadores como los del tráfico, de llevarlas siempre encendidas y colocadas en sitio bien visible de la embarcación, con lo cual evitarán se les considere fuera de la ley, y por lo tanto el peligro a que se expondrían.

Regatas

El sábado por la tarde se verificaron las regatas organizadas por el "Club Tinerfeño".

La concurrencia fué numerosísima, sobresaliendo el bello sexo. En la regata de balandros venció el "Chance", patrocinado por D. César Casariego y D. José María Segovia.

El balandro "Olga" no pudo tomar parte a consecuencia de una avería. En las regatas de canoas, venció el

equipo encarnado que ocupaba la canoa número 2, tripulada por las señoritas Olimpia Cabrera Felipe, Juana López Marizatt, Odette Blaisry Alexandre, Paquita Clavijo, Candelaria y María Luisa Massieu.

Patroneada por don Juan V. Díaz-Llanos y Paz.

En las de canoas tripuladas por caballeros venció la número 2, tripulada por don Manuel Palazón, don Claudio Pérez Díaz, don José María Segovia, don Juan V. Díaz-Llanos y Paz, don Antonio Palazón, y don Antonio Ramírez.

Patroneada por don César Casariego.

En las regatas de canoas tripuladas por jóvenes venció también la número 2, que tripulaban don Luis Freiza, don V. Díaz-Llanos, don J. Palazón, don F. Trujillo, don J. Acedo, don E. Díaz-Llanos y Lecuona.

Patroneada por don José Clavijo González.

También se verificaron unas regatas de botes tripulados por marineros del barco de guerra francés "Cassiopée". Los equipos vencedores obtuvieron premios.

PARTIDO REPUBLICANO TINERFEÑO

El Directorio del Partido Republicano Tinerfeño, ha acordado, en reunión celebrada el día de hoy, con motivo de la próxima lucha electoral, convocar una Asamblea general del partido a fin de dar cuenta de las instrucciones recibidas de la Federación Nacional Republicana y determinar la conducta que deben seguir los correligionarios de Tenerife. La reunión tendrá lugar en los salones de la "Juventud Republicana", el viernes 23 del corriente a las 9 y media de la noche.

Santa Cruz Tenerife 19 Mayo 1919.

Manuel Cañadas. Luis R. Figueroa. Ramón Gil Roldán. Andrés Orozco.

NOTICIAS

Velada.—Un completo éxito fué la velada en el "Salón Frégoli". En ella tomaron parte la señora doña Dolores Romero, las señoritas Joaquina Rosales y de Díaz; don Jorge Sansón, don Diego Crosa y otro señor cuyo nombre sentimos no saber.

Todos fueron muy aplaudidos en los varios números a su cargo. A continuación se organizó un baile que resultó muy animado.

Recurso.—En vista del recurso contencioso administrativo interpuesto por el Ayuntamiento de Las Palmas contra resolución del Gobernador civil sobre alzamiento obras practicadas para alumbramiento de aguas por don Germán de León, se suspendió por desistimiento del Ayuntamiento.

Gallos.—En las peleas de gallos celebradas ayer, resultó vencedor el partido de La Laguna por 4 peleas contra 3.

En la Ferrería de Caulfield & Sons, Dr. Allart, 43, se acaba de recibir pinturas inglesas de la acreditada casa Barrell y Compañía.

Cuando vaya usted de viaje al interior de la isla, si tiene ocasión de hablar con algún agricultor, no olvide recordarle la necesidad de que dedique algún terreno al cultivo de la Alfalfa "Malagueña Varela" en beneficio de sus propios intereses y en los de las islas en general. Semilla garantizada de Acelgas de pencas blancas muy grandes. Casa VARELA, frente al Ayuntamiento Santa Cruz de Tenerife.

Polvos y jabón MAJA. Buenos y económicos. Populares como ningunos otros.

Se venden: un espacioso local con comodidad para empaquetado de frutos tabaqueros o depósito de mercancías; una casa de construcción moderna, para poca familia, con piso de mosaicos y muy ventilada e higiénica. Informes: Enrique Marco, talleres de Hamilton.

Papel de barba Blanco sin rayar, se recibió en el almacén de Antonio Acosta Alfonso XIII 42.

Bazar de Caulfield & Sons

Especialidad en Tés. Tenemos en existencia un variadísimo surtido en tés de las marcas más acreditadas, desde pesetas y 50 la libra en adelante.

ETIQUETA AMARILLA, FIVE O'CLOCK, el famoso TOWER a precio reducido, y H. M. B. de clase extra.

Comprando marcas de reconocido crédito el público tiene la garantía de que compra TE.

Hotel San Pedro EN VILAFLO

a cargo de doña Clara Barrera. En este hotel no se admiten atacados de enfermedades contagiosas.

Razón: Canales, 38.

Vacuna contra la GRIPE

del Instituto de Sero-Terapia de Berna (Suiza).—Empleado con sorprendente resultado de INMUNIDAD en la Armada inglesa, en el Ejército aliado, en los campamentos de concentración, en los Hospitales de Francia e Inglaterra y en los enfermeros de la Cruz Roja.

Se inyecta todos los días no festivos de tres a seis en el Consultorio del Doctor Arozarena

San Pedro Alcántara, esquina a San José, número 11.

Señoras y Caballeros

Las lámparas Oram de filamento metálico de 5, 10, 16, 25, 32 y 50 bujías a pesetas 1'75.

El material eléctrico muy barato. A 1'50 y 1'60 la barra de Jabón de Castilla. A 50 céntimos: cuellos para caballeros. Tirantes de seda, ligas y objetos de fantasía, los hallarán a buen precio en el comercio de Efraim Albertos Ruiz, San José, 23.

Empleo.—Para un establecimiento mixto, se necesita una señorita que tenga suficientes conocimientos de aritmética y que posea buena letra.

Será preferida la que tenga hábitos comerciales. Útil toda clase de recomendaciones.

Dirigir las ofertas a C. M. B. en la Redacción de este diario.

Oficial de Barbero,

se necesita en la peluquería Salón Figaro

Útil presentarse si no sabe su obligación.

La corsetería P. Prats

ha puesto a la venta los últimos modelos de Corsés y Fajas

a precios MUY BARATOS y los envía francos de portes. Imeldo Seris, 41 (a)

Doctor J. Rodríguez López

25 de Julio número 23

606 legítimo

Inyecciones a domicilio y en la clínica

Enfermedades de la mujer y vías urinarias :: ::

Enfermedades del estómago e intestinos CONSULTA ESPECIAL TODOS LOS DIAS

No solamente tendrá consultas en su Clínica a las horas señaladas en el anuncio de la misma y a las extraordinarias convenidas de antemano, sino que visitará a domicilio a cuantos enfermos lo soliciten, cualquiera que sea la enfermedad que padezcan.

LA PRIMITIVA

Almacén de Encajes y novedades para señoras

Tiene el gusto de comunicarles a su numerosa y distinguida clientela que se han recibido los artículos que a continuación se expresan: Gran surtido de encajes guipur y tul. La acreditada Vegetalina Pertera para teñir el cabello, crema Orisa, polvos Beauty, Anthea y de Java, lociones, esencias, jabones; ropa blanca como son: Camisas, cubre corsés, enaguas y pantalones, pañuelos para la mano, medias, blancas, negras y canelas, cintas de seda, un surtido de cortes de vestidos bordados para señoras y niñas. Canastillas para recién nacidos, capitas y abriguitos de lana, gasas de seda y niños, cuellos, puños, corbatas y calcetines para caballeros y un surtido completo de sombreritos para niñas e infinidad de artículos imposibles de enumerar.

También se venden trajes para bautizar niños. VIUDA DE ANTONIO GARRIGA San José 31

Café Central

JOSÉ ROBLES Calle de la Cruz Verde, 14

Especialidad en vinos, cervezas y licores. Cenas económicas. Magnífico local. Comedores reservados, etc., etc.

Se garantiza el más esmerado servicio. No confundirse: Cruz Verde, 14.

Vapores Tayá

El magnífico y rápido vapor español P. CLARIS saldrá el día 1.º del próximo Junio directo para la Habana admitiendo pasaje y carga. Para fletes, pasajes y otros informes dirigirse a HIJOS DE JOSE TAYA (S. en C.) Eduardo Cobián, 13 (antes Marina). Teléfono número 13.

Otto Thoresen

Línea de Vapores Fruteros PARA EL HAVRE saldrá de este puerto el día 18 fijamente, el magnífico vapor PARIS que tomará frutos en este puerto. PARA LONDRES saldrá de este puerto el día 21 del corriente, el magnífico vapor SAN TELMO Para más informes: Otto Thoresen, Marina número 47.

Chargeurs Reunis

Table with columns: Nombre, Días de salida, Destino. Rows include Ceylan, Afrique, Ouessant, Amiral Jaureguiberry, Bougainville.

Las notas de carga deben presentarse el día antes de la salida. Los Agentes, Hardisson Hermanos.

YEOWARD LINE

El vapor AGUILA el 16 Mayo (viernes) para LIVERPOOL. El vapor Ardeola el 30 de Mayo (viernes) para LIVERPOOL. admitiendo carga y pasajeros. Para más informes, dirigirse a las oficinas de los Sres. YEOWARD BROTHERS, Marina, 43

Para tener tranquilidad

y seguridad en su fábrica es preciso tener una Instalación "Crossley" Pidán detalles de los últimos modelos de motores a gas, etc. y GASÓGENOS a MOTORES CROSSLEY Gran Vía, 1.—Apartado 584—MADRID.

Almacén de Muebles de Antonio Vandewalle y Pinto

Alfonso XIII, núm. 87. — Al'aro, núm. 2. — Imeldo Seris, núm. 104. Esta casa tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, que ha recibido los siguientes artículos: Varios juegos de alcoba, camitas cunas, armarios con luna, mesas cónsolas y estilo Luis XV, mesitas de centro, mesas de escritorio, sillones para las mismas, etc., etc., Arandelas de cristal en varios colores, bombas, tubos y mechas para quinqués, pantallas y quemadores sueltos para los mismos. Colchones y almohadas de todas clases, Somieres metálicos de malla doble, Cuadros al óleo y oleografías, Espejos de varias clases. Gran surtido de figuras.—Semillas forrajeras, de hortalizas y plantas de adorno.—Arreos para caballos. Esta casa pone también en conocimiento de su clientela que contando con una fábrica montada con todos los adelantos modernos está en condiciones para poder fabricar juegos de alcoba, de comedor, de todos los estilos, así como toda clase de muebles. Bonita colección de lavabos de varias clases y precios.

Té Melrose

"El Té Oloroso" AITKEN, MELROSE & Co. Ltd. London, Edinburgh, Glasgow Los señores Carreras y Compañía representantes de tan acreditado Té, acaban de recibir una importante partida de tan celebrado té de Ceylan que ofrecen al público al precio de 6 pesetas 50 céntimos la libra. Depósito: MARINA, 15 Casa de los Sres. Ham: ton y Compañía.